

Problem ni v denarju

V skladu s stališči in sklepi izvršnega odbora predsedstva RK SZDL Slovenije o pereči problematiki štipendiranja, je izvršni odbor skupne komisije za štipendiranje učencev in študentov občine Ljubljana Center, 18. januarja obravnaval uresničevanje štipendijske politike v občini Ljubljana Center v dosedanji mandadni dobi.

Od združenih sredstev je bilo porabljenih:

— v letu 1974/75 za potrebe štipendij na območju občine Ljubljana Center 3.326.394 dinarjev ali 14,2 odst. vseh zbranih sredstev, za prelivanje pa je šlo 21.732.725 dinarjev;

— v letu 1976 (do 30.11.1976) smo potrebovali 5.932.983 dinarjev ali 20,4 od 25.038.800, realizirali pa smo le 5.528.491 din, neporavnanih pa je za leto 1976 še 404.492 dinarjev, in sicer zaradi tega, ker smo od junija dalje po sklepu skupne komisije z dne 12.7.1976 dobivali le 70 odst. potrebnih sredstev. Za solidarnostno prelivanje je bilo porabljeno 21.630.184 dinarjev.

Kljub uspehu pri realizaciji podpisovanja samoupravnega sporazuma iz združenih sredstev ob discipliniranem izvajanju doleteli sporazuma glede zbiranja sredstev, smo v drugi polovici leta 1976 imeli težave z izplačevanjem štipendij iz združenih sredstev, zaradi sklepov 5. in 6. seje republiške skupne komisije.

Skupna komisija in izvršni odbor sta si vseskozi prizadevala za izenačevanje materialnega položaja mladine v času šolanja, da bi s tem omogočili šolanje tudi delavski in kmečki mladini, in sicer na podlagi kriterijev za štipendiranje.

Iz podatkov izhaja, da so bila združena sredstva razdeljena na tistem učencem in študentom, ki so jih dejansko potrebovali in bi se brez štipendij ne mogli šolati.

Pri štipendiranju iz združenih sredstev smo zagotavljali objektivno odločanje tako, da smo povabili k sodelovanju predstavnik centra za socialno delo občine Ljubljana Center, vzgojno izobraževalnih zavodov (Tehnika, Gradis, Slovenija ceste, Železniško gospodarstvo), strokovne službe iz skupnosti za zaposlovanje mladine in sindikata.

Glede na to, da so štipendije sestavni del vlaganj v družbeno reprodukcijo in instrument kadrovske politike združenega dela ter samoupravnih intelektualno povezovalno mladine z združenim delom in tako doseči večjo skladnost med kadrovskimi potrebami združenega dela in odločanjem mladine.

Podatkov o razpisanih in nezasedenih kadrovskih štipendijah ter o planiranju potreb po kadrih v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela ter samoupravnih interesnih skupnostih, kakor tudi o učinkovitosti usmerjanja v defektarne poklice, pa nam strokovna služba skupnosti zaposlovanja ni mogla pravočasno in v celovitem pogledu pripraviti. Razlog je predvsem v slabih povezavah in pomanjkljivi organiziranosti in strokovnosti kadrov v strokovnih službah, ki se ukvarjajo z uresničevanjem družbeno dogovorjene kadrovske politike. Da je temu tako, dovolj zgornjo pove podatek, da so OZD v letu 1976 prikazale potrebo po 545 štipendistih, od katerih ne vemo natančno, koliko je bilo razpisanih, vemo pa, da je bilo dosele podeljenih 180 štipendij. V tem podatku pa niso zajete podeljene kadrovske štipendije učencev srednjih poklicnih šol (191). Takih primerov, da bi OZD ukinjale zakonske štipendije in štipendiste preusmerjale v štipendiranje iz združenih sredstev v občini Ljubljana Center, nismo zasledili.

Po dosedanjih izkušnjah izvršni odbor ugotavlja, da je udeležba organov socialnega skrbstva pri odločanju za štipendiranje iz združenih sredstev omejena le na poročene študente in samohranilke(ce) zato predlaga, da se zaradi objektivnejše presoje o socialnih vidikih prošilcev obvezno pri loži tudi mnenje organov socialnega skrbstva, kar naj se

dosledno uveljavi v 9. členu sporazuma.

Prav tako ugotavlja, da je na območju občine Ljubljana Center približno dve tretjini štipendistov-učencev iz drugih republik, ki začasno prebivajo v internatih delovnih organizacij (Tehnika, Slovenija ceste, Gradis in ZG). Po predloženih dokazilih o premoženjskem stanju le-ti izhajajo iz materialno šibkih družin, zato v skoraj vseh primerih izpolnjujejo pogoje tudi za pridobitev štipendije iz združenih sredstev, kar predstavlja dve tretjini vseh izplačanih sredstev.

Predlaga, da se vsi ti učenci preusmerijo v celoti na kadrovske štipendije, čeprav so omenjene organizacije podpisnice tega sporazuma.

Za učinkovito ukrepanje in spremljanje pri izvajanju štipendijske politike je potrebna točna in pravočasna evidenca in analiza v zvezi z uresničevanjem štipendijske politike, kar strokovna služba izvršnemu odboru in skupni komisiji ter drugim pristojnim organom doslej ni mogla v celoti zagotoviti; potrebno jo bo organizacijsko in strokovno okrepiti.

Proces usmerjanja štipendistov iz združenih sredstev na kadrovske štipendije je v preteklem letu sicer pokazal določene uspehe, preusmerjenih je bilo 45 štipendistov, vendar IO ugotavlja, da je to uspel le pri tistih organizacijah združenega dela, ki so se ravnale po družbenem dogovoru o kadrovski politiki, teh pa je na žalost le manjšina; zato predlaga, da se preko političnih organizacij zaostri vprašanje odgovornosti za izpolnjevanje družbenega dogovora o kadrovski politiki.

V naslednji številki Dogovorov bomo objavili seznam štipendistov tistih srednješolcev, višje in visokošolcev (146), ki imajo stalno bivališče v občini Ljubljana Center.

M. J.

ZSMS

Utrinki

Pri občinski konferenci Zvezsolistične mladine Ljubljana Center je bil pretekli teden konstituiran center za mladinske delovne akcije. Center je že na prvi seji sprejel program svojega dela in se dogovoril o načinu in kriterijih kadrovanja za letošnje mladinske delovne akcije.

Predsedstvo občinske konference organizira v času od 31. januarja do 5. februarja, že tretjo mladinsko politično šolo v drugem mandatu. Ta šola bo namenjena predsednikom osnovnih organizacij ZSMS ter članom organov občinske konference ZSMS, ki še niso obiskovali podobne oblike idejnopolitičnega usposabljanja. Udeleženci šole bodo poslušali 17 tem o marksistični misli in zgodovini ter o aktualnih družbenih dogajanjih.

Komisija za idejnopolitično delo pri predsedstvu občinske konference ZSMS Ljubljana Center je že začela s svojim delom. Njena prva naloga je priprava programov za idejnopolitično usposabljanje in marksistično izobraževanje mladih v osnovnih in srednjih šolah, v delovnih organizacijah, v krajevnih skupnostih, v družbenih organizacijah in društvi pa tudi na občinskem nivoju.

D. L.

»Domovina se brani z lepoto«

V jubilejnem letu, ko pionirska organizacija praznuje 35. obletnico delovanja, pozivamo vse pionirje, da se v dvoletni akciji X. Jugoslovanskih pionirskih iger pod geslom, navedenem v naslovu, množično vključijo v akcijo, in da z dejanji in zgledi prispevajo k spremembi odnosov do narave. V zavesti slehernega pionirja mora postati odnos do varstva okolja temeljna in trajna naloga.

Desete Jugoslovanske pionirske igre potekajo od 1976. do 1978. leta na temo:

»NARAVA — ZDRAVJE — LEPOTA«

V programu so poudarjene štiri osrednje točke:

I. del NARAVA — ZDRAVJE — LEPOTA

II. del PRAZNOVANJE 35-letnice ZVEZE PIONIRJEV JUGOSLAVIJE

III. del TEKMOVANJE ZA ZNAK JUGOSLOVANSKIH PIONIRSKIH IGER

IV. del OBCINSKE — REPUBLIŠKE IN ZVEZNE PRIREDITVE JPI

Sestavni del programa JPI bo tudi praznovanje 35-letnice ustanovitve ZKS, 85. rojstni dan maršala Tita in 40-letnica njegovega dela, 35-letnica Dražgoške bitke in formiranja prvih partizanskih brigad.

Obvezni del programa JPI na temo: NARAVA — ZDRAVJE — LEPOTA se deli na štiri skupine:

Skupina A — pod geslom: PIONIR, LEPOTA DOMOVINE JE V TVOJH ROKAH tekmujejo pionirji individualno vseh starosti, opraviti morajo po dve nalogi

Skupina B — pod geslom: KAKO PIONIR ŠČITI NARAVO V SVOJI BLIŽNJI OKOLICI tekmujejo pionirske razredne skupnosti, opraviti morajo po eno nalogo

Skupina C — pod geslom: POMAGAJMO OGROZENI NARAVI to je tekmovalje za pionirske interesne dejavnosti, krožke, sekcije, klube itd. Vsaj 5 interesnih dejavnosti mora opraviti po eno nalogo

Skupina D — pod geslom: DELOVNE IN ZBIRALNE AKCIJE to je tekmovalje za svete pionirskih odredov, odborov JPI ali v KS, opraviti morajo najmanj 5 akcij: delovno, zbiralno, razstavo, tekmovalje in predavanje.

Obvezno je tudi II. del programa: PRAZNOVANJE 35-letnice ZVEZE PIONIRJEV JUGOSLAVIJE.

V občini Ljubljana-Center bo skupno praznovanje vseh pionirjev dne 25. maja.

Obvezno je sodelovanje pionirskih odredov na občinskih prireditvah: šahovskem tekmovalju, na Pohodu po poteh tovarštva in spominov, kurirčkovi pošti, tekmovalju za bralne značke, tekmovalju zgodovinarjev, itd.

V neobveznem delu je tekmovalje za znak JUGOSLOVANSKIH PIONIRSKIH IGER, ki traja dve leti in obsega pet nalog.

1. naloga: vključuje vsebino dela programa JPI na temo:

NARAVA — ZDRAVJE — LEPOTA, negovanje tradicij NOB; akcije, prireditve, srečanja in manifestacije.

2. naloga: organiziranje akcije: OHRANIMO KMETIJE (sodelovati mora 10 pionirjev).

3. naloga: udeležba v natečaju Pionirskega lista na temo: DOBER DAN NARAVA

4. naloga: organiziranje tekmovalja za bronasto in srebrno značko PARTIZANSKIH ENOT (obvezo 25 odst. pionirjev — bronasto, 10 odst. srebrno značko)

5. naloga: organizirati zbiralno akcijo:
a) sredstev za gradnjo doma pionirjev Slovenije ali b) sodelovati v solidarnostni akciji za pomoč žrtvam imperialistične agresije (vsako leto eno akcijo)

Neobvezno je sodelovanje na republiških in rveznih prireditvah: Zbor jugoslovanskih pionirjev, srečanje zgodovinarjev, srečanje folklornih skupin, zaključek kurirčkove pošte, srečanje dopisnikov, tekmovalje šolskih glasil, razna športna tekmovalja itd.

Za uspešno opravljene naloge prejme pionirski odred naslednja priznanja:

a) za enoletno sodelovanje dobi priznanje JPI

b) za dvoletno sodelovanje pa:

1. za opravljeno eno nalogo na temo JPI (I. del) — priznanje

2. za opravljene tri naloge — diplomu

3. za opravljenih vseh pet nalog dobi znak JPI

Prijave za sodelovanje pionirskih odredov sprejema Zveza prijateljev mladine Ljubljana-Center, do 15. februarja 1977.

DOGOVORI — glasilo občinske konference SZDL Ljubljana Center, Prešernova 26, p.p. 191 — Telefon: 312-634 in 315-784 — Izhaja štirinajstdnevno — Naklada: 16.000 izvodov

IZDAJATELJSKI SVET:

Vojko Novak (predsednik), Blaž Matekovič, Viktor Damjan, Marjan Mayer, Franci Strle, Breda Pavlič, Lojze Cepuš, Karel Destovnik, Tatjana Pust, Artur Boroje, Mišo Javornik, Vladimir Jerman in Ivan Hafner

UREJA UREDNIŠKI ODBOR:

Zvone Kržišnik (glavni urednik), Mišo Javornik (odgovorni urednik), Dragica Bošnjak, Artur Boroje, Matija Čož, Bogdan Pogacnik, Milan Turel, Bogdan Fajon in Darinka Legat

Rokopisov in fotografij ne vračamo

Tisk: ČGP »Delo« TOZD Grafika, Likozarjeva 1

Vlak sreče ni odpeljal...

Kot nalašč je tisto noč zapadel sneg. In še v jutranjih urah je kar naprej snežilo, da smo celo Ljubljancani gazili po nespluzenih cestah.

Članice Društva prijateljev mladine Stare Ljubljane, ki smo imele že vse pripravljeno, da bomo prav tistega dne z darili in v spremstvu ljubeznivega Dedka Mrza iz Mestnega gledališča ljubljanskega obiskale in razveselile najmlajše pobratene krajanje — cicibane in pionirje iz vasi Adlešiči, smo kljub vsemu silile na pot. Drugi so nas od namere odvrčali in odvrnili. Vožnja preko Gorjancev bi bila v takem vremenu tvegana, s kombijem, s katerim smo razpolagali, pa bi bila sploh nemogoča. Problem smo do neke mere kljub vsemu rešili. Vsaj darila za cicibane in pionirje ter paket knjig za njihovo knjižnico (knjige za knjižnico je na prošnjo društva z velikim razumevanjem podarila Državna založba Slovenije) smo dostavili v Adlešiče. Najprej z avtobusom do Črnomlja, od tam pa jih je do končnega cilja pripeljal kamion. Dostava je bila omogočena v zadnjem hipu, v zadnjem dnevu starega leta, na

Silvestrovo in vendar je pošiljka, kljub zamudi prinesla veselje, kar najbolj zgovorno potrjuje njihov dokument.

In na kraju vsega je bil ta dokument, ki so ga poslali Adlešičani, le informativna priloga prave male makete, ročno izdelane, h kateri je bilo priloženo še pristržno pismo tamkajšnje učiteljice Marije Švajgerjeve, vodja podružnične šole v Adlešičih, ki je v svojih vrstičah med drugim napisala takole:

»...Zelo ste nas presenetili z darili. Ne veste, kako so se od sreče iskrile oči naših otrok, saj je bilo to zanje izredno doživetje. Težko je povedati vse, kar so čutili obdarovanci, njih starši in tudi jaz osebno...«

Vlak sreče torej ni odpeljal. Ustavil se je pravočasno in na pravem tiru. In morda je bila sreča toliko večja prav zavoljo tega, ker je ta vlak sreče pripeljal v tisti konec naše domovine, kjer živijo dobri, pošteni in skromni ljudje, ki so vedno pripravljene, da sleherni drobci ljubezni tisočkrat povrnejo — če več ne, s svojo ljubeznijo in s svojo hvaležnostjo.

MARTA GRAM